

Рецензия на статью

Казаковой Е. И.

«ПЕДАГОГИКА УСПЕХА «МАСТЕРСКИХ РОСТА»»

Профессор Елена Ивановна Казакова принадлежит к категории тех педагогов-идеологов, педагогов-организаторов, без которых в российском образовании не происходит ничего важного, нового, благотворного. И статья посвящена одному из таких начинаний, которое пока условно названо «Мастерские роста». Это широко задуманный проект (на проведенной организаторами проекта конференции были представлены педагоги разных регионов России с весьма разнообразным, с точки зрения содержания, материалом), направленный на гуманизацию образования. Сейчас, когда общественность, в том числе педагогическая, зачастую видит идеал в прошлом, каждая такая инициатива становится предельно актуальной. Конечно, любая масштабная идея должна опираться на знание истории (в данном случае речь об истории педагогики); именно поэтому стоит вспомнить Гераклита: более 2,5 тысяч лет назад ему уже было известно, что прошлое, как на него ни ориентируйся, неповторимо.

Казакова всегда на стороне гуманизма; как серьезный, системно мыслящий ученый, она хорошо понимает, что антропоцентризм неотделим от социоцентризма, ведь человек – это функция, которая работает только в социуме. Приведу цитату: «Педагогика успеха учит нас создавать такое пространство, в котором человек открывает и раскрывает свои способности в процессе деятельности и общения; развивается, вкладывая себя в мир людей».

Так как весь номер журнала «Управления качеством образования» посвящен материалам конференции, о которой мы упоминали, статья Е.И. Казаковой станет великолепным введением в тему, своего рода идейной

программой всего зарождающегося движения «мастерских роста».

В.Е. Пугач, к.п.н., доцент Института педагогики СПбГУ

личную подпись заверяю
ДОКУМЕНТ ПОДГОТОВЛЕН ПО ЛИЧНОЙ
ИНИЦИАТИВЕ

22 АВГ 2023

ТЕКСТ ДОКУМЕНТА РАЗМЕЩЕН В ОТКРЫТОМ
ДОСТУПЕ НА САЙТЕ СПбГУ ПО АДРЕСУ
[HTTP://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML](http://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML)

